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Postac prawa Hooke’a dla materiatu izotropowego w stanie trojwymiarowym
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Ptaski stan naprezenia (cienkie ptyty i powtoki)
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Ptaski stan odksztatcenia (nieskonczenie dtuga rura, pryzma i watek)
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Osiowa symetria (bryta obrotowa) g
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Przyktad wykorzystania opcji elementéow 2D

Ptaski Stan Naprezenia

Ptaski Stan Odksztatcenia
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Warunki podparcia 2D tarczy obcigzonej samo-zrownowazonym uktadem sit
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Element trojkatny CST (constant strain triangle)
2D, 3-weztowy trojkgt 3
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EIement trojkatny CST

03 Wspotrzedne barycentryczne jako funkcje wspétrzednych (x, y):
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Funkcje ksztattu elementu CST

funkcje ksztattu = znormalizowane pola:
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Odwzorowanie izoparametryczne w elemencie CST

Wektor funkgcji ksztattu:
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—te same funkcje uzyte sg do opisu
geometrii i pola przemieszczen
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Macierz odksztatcenie—przemieszczenie elementu CST

wektor sktadowych odksztatcenia dla warunku PSN lub PSO:
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CST - Constant Strain Triangle
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Energia sprezysta w elemencie CST. Lokalna macierz sztywnosci

energia sprezysta w elemencie skonczonym:
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Energia potencjalna obcigzenia w elemencie CST

energia potencjalna obcigzenia w elemencie skonczonym:
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réwnowazny wektor obcigzenia

réwnowazny wektor obcigzenia od sit masowych: o . .
od obcigzenia powierzchniowego:
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Sktadowe wektora obcigzenia rownowaznego w elemencie CST

--------------------------------------------------
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Obcigzenie kongruentne w elemencie CST

rownowazny wektor obcigzenia rownowazny wektor obcigzenia
od sit masowych: od obcigzenia powierzchniowego:
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i \Fl, = | FE+EL,, FE+EL  FE+FY FX+FF , FA+FL
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Wyniki w elemencie CST

DOF solution : u(x,y), v(x,y)
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Ef, =0
L.
Przyktad Wyznaczenie zastepczej sity w elemencie CST od sit powierzchniowych |z~ %
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Przyktad Wyznaczenie zastepczej sity w elemencie CST od sit powierzchniowych
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Przyktad Wyznaczenie zastepczej sity w elemencie CST od sit masowych
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